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[lenctButenbHble R

PauunonanbHble Q

OTO KOHEYHble Apobu n
BbeckoHeYHble Nepuoanyeckme
apoow.

Hanpuwmep, 2/5=0,4 1/6=0,1(6).

HatyparnbHbie N

9TO Yncna, KOTOpPbIE

NppaunoHanbHbie J

BeckoHevHas Henepmnoanyeckas
Opo0ob.

Hanpumep:

NCMOJIb3YHKOTCA Npn

cyete: 1,2,3...uT.4.

KoHel,




HatypanbHble N

— J3TO YUCIa, KOTOPbIe UCNMOJIb3YIOT NMpuU c4eTe npeameToB.

[pumep: 1; 2;3;4;5;6;7;8;9; 10; 11 n T.A4.

CBoOUCTB
a




Cnoxenune
cnaraemsblie

12+ 5=17

cymma

Bbrunuranmne
ymeubtyaemoe paagocrb

27-10=17

BbIYMTaEMOE

YmHoXeHne
MHOXUTENU

15.2=30

npoussepeHue

Henenne
Aenvmoe  HacTHoe

24 :4=6

aenuTens

lMepemecTurensHbIN 3aKOH
a+b=b+a
a-b=>b-a

CoverarensHsbii 3aKOH
a+b+c)=(@+b)+c
a-(b-c)=(@a-b)-c

PacnpepennrensHbivi 3aKOH
a-(b+c)=a-b+a-c
a-(b-c)=a-b-a-c

Cxem




1. Cymma uenbIx yncernn.

[lns cnoXeHus ABYX LEenbIX YNCen ¢ 0AMHaKOBbIMM 3HaKaMu, HE0OX0AMMO CMOXUTb MOAYNN 3TUX YACen U nepen

CYMMOW MNOCTaBUTb UTOTOBbIN 3HAK.
Mpumep: (+2) + (+5) = +7.

2. BbluuTaHue uenbix Yucen.

[ns cnoxeHus ABYX LenbIX YNCen ¢ pa3HbIMU 3HaKaMmn, HeobXxoaMmo U3 Moayns Yncna, kotopoe 6orblie BblYeCTb

MOAYIb YMCa, KOTOPOE MEHbLLE U Nepes OTBETOM NOCTaBUTb 3HAK DOSIbLLEro Ymcra no Moayso.
Mpumep: (-2) + (+5) = +3.

3. YMHOXeHue uenbIX Yyncern.

[ns yMHOXEHUS ABYX LenblX Yncen, He0b6XoaMMo NePEMHOXUTL MOAYNM 3TUX YMCEN U Nepes NPouU3BeaEHNEM
NOCTaBUTb 3HAK MIIOC (+), €CNN UCXOAHbIE YMcna BbinNM 0QHOMo 3HaKa, U MUHYC (—) — eCnv pasHOoro.

Mpumep:(+2) - (-3) = -6.

COMHOXWUTENEN YETHOE, N OTpULATENEH, ECINU HEYETHOE.

MNpumep: (-2) - (+3) - (=5) - (=3)  (+4) =—-360 (3 HENONMOXUTENBbHBIX COMHOXNTENS).
4. [leneHuve uenbIX Yyucern.

Onsa neneHns uenbix Ynucen, HeobxoanMo NoAennTb Moay b OAHOMO Ha MOAdYMb APYroro U NOCTaBUTb Nepen,
pe3ynbTaToM 3HaK «+», €CIM 3HaKM YNCEN OAMHAKOBbLIE, U MUHYC, — ECITU Pa3HbIE.

MNpumep: (-12) : (+6) = -2.

+ -

Korga YMHOXaKTCA HECKOJIbKO YKCerl, 3HaK npon3seneHnA 6y,u,eT NOJTIOXUTESIbHbIM, €CIM YNCI10 HGFIOJ'IO)KI/ITeﬂthIX'
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PaunoHanbHoe 4Yncno Q

m
- 3TO YNCNO, KOTOPOE MOXKHO 3anncaTb B BUAE OTHOLWEHNA —, rae m —

n
uesioe YNCNo, a N — HaTtypaJibHOE YNUCANO.

a
Bce uenbie yncna — paymoHaabHble: @ = "

Cymma, pa3HOCTb U npoussegeHume PAUNOHA/IbHbIX YHNCE/T TaKXKE
ABNAKOTCA PAUNOHA/IbHbIMAN HNC/TaMMW.

Echu gpenntenb He pPaBeH HY/1KO, TO HaCTHOE ABYX PAUUNOHAJ/IbHbIX YNCE
TaKXe ABndeTcAa paunoOHa/IbHbIM HAC/TOM.
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JTro6o0e paumoHanbHOE YNCII0O MOXXHO NpeacTaBUTL B
Buae AecATUYHOU Apoodbu, nndo B BUOe
nepuoan4vYeckou oecAaTu4Hou gpoou

. [lpumepbl:
2 —i5 5 2 -2 |3
E = 0,4- E = 0,6666 e — 0, (6) 18 |O,6666666666666666

20 10,4 _20

= 18

0 20

18
2 2
— =0,181818... =0, (18) 28
11 20

1B
_ 20
18

2 = 0,833333... = 0,8(3)

CBONCTB
a




CBOMUCTBA CNOXKEHUA PALUOHANBHbIX YUCeN:

a, b, ¢ — paunoHanbHbIe Yucna
1. MNepemectutenbHoe ceoicteo: a+ b = b + a

2. CoyetatenbHoe ceoiicteo: a+ (b +c¢) =(a+ b) + ¢

PacnpedenumenbHoe
3. NpubasneHune Hyna: a+0=a ceolicmeo YMHOXeHUSI
OTHOCUTESNTbHO CNOXEHUS
4. CnoxeHue npotmBononoxHeix a + (—a) = 0 (Cl + b) .c=ac+bc
yucen:
PacnpedenumenbHoe
CsoucrBa YMHOXEHUA PAUMNOHANIbHbIX YUCen. ceolicmeo
YMHOX€eHUs1 CripaBeannBo 1 B
a, b, ¢ = paunmoHanbHble Ynucna
0BpaTHY}0 CTOPOHY.
1. MepemecTuTenbHOE CBOUCTBO: a‘b=b-a ac + 5) — (% + b) "C
2. CoyeTaTenbHoe CBOMCTBO: a(bc) = (ab)c Takoe npeobpasoBaHue
BblpaXXeHWA
3. YMHOXeHUe Ha eauHuULy: a*l=a Ha3bIBalOT 8bIHEeCeHUeM 06uje2o
1 MHOXcumens 3a CKOGKu.

4. YMHOXeHue Ha obpaTHoe uucno: @ 1,a#0

Cxem

a
5. YMHOMeHuneumcnaHaO (Hynb): -0 = 0 W







